
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

GODE IDÉER 
 

Har du gode idéer til emner i nyhedsbrevet, eller kender du til 
relevante arrangementer eller tiltag? 
 
 

Så kontakt lederen i det tilbud, hvor du har tilknytning. 

 

HVAD ER ET  
NYHEDSBREV? 
 
I nyhedsbrevet, der udkommer hvert kvartal, kan du bl.a. læse om:  
 
 Lokale begivenheder og arrangementer. 
 Nyt fra Voksenhandicaps tilbudsledere, chef  

eller direktør.   
 Politiske beslutninger, der har indflydelse på borgere og medarbejdere i Voksenhandicap. 
 Frivillighed.  
 Organisationens projekter og meget mere. 
 
På Hedensted Kommunes hjemmeside, kan du læse mere om vores tilbud og finde tidligere nyhedsbreve. 
 

NYHEDSBREV  
DECEMBER 2025 
 
 

 

 

I DENNE UDGAVE AF  
NYHEDSBREVET KAN  

DU LÆSE OM? 
 

 
Lokalt nyt 

 
 

Nyt fra Voksenhandicapchefen 
 

  
 
 

 



 

Lokalt nyt 

 

Kære familier og pårørende til beboerne i He-
densted Bofællesskab 

Julen nærmer sig, og her i bofællesskaberne ser 
vi tilbage på et efterår fyldt med oplevelser og 
fællesskab. Vi glæder os til den hyggelige juletid, 
og i dette nyhedsbrev kan I læse lidt om, hvad der 
er sket, og hvad der venter. 
Jeg vil også benytte anledningen til at kunne for-
tælle, at jeg nu er fastansat som leder af Heden-
sted Bofællesskab. Jeg ser frem til det fortsatte 
samarbejde med jer og til at udvikle bofællesska-
berne videre sammen med både beboere, pårø-
rende og medarbejdere. 

 

Et kig tilbage på efterårets oplevelser 
I uge 40 var flere borgere på ferie. Nogle havde 
valgt en tur til Lalandia med badeland og sjov, 
mens andre nød ro og forkælelse på hotelferie i 
Vejle. Begge ture bød på gode oplevelser og dej-
lige minder. 
Flere borgere har også deltaget i Ballonfestivalen 
i Vejle, hvor Kandis spillede. Det blev en skøn dag 
med musik og god stemning. 

 

Kommende arrangementer og praktisk info 
Den 12. december holder borgerrådet julefrokost 
i Daugård. En fest planlagt af borgerrådet ud fra 
borgernes idéer og ønsker. Det bliver en festlig 
aften med god mad, musik og masser af julestem-
ning. 
 
Vi vil gerne opfordre jer, der ikke allerede har 
gjort det, til at give besked, hvis og hvornår bor-
gerne skal hjem i julen. Det hjælper os med at 
planlægge bemandingen bedst muligt og sikre en 
tryg og god jul for alle. 
Husene fejrer som altid julen på deres egne må-
der med traditioner, hygge og nærvær. I juleda-
gene samler vi som vanligt de borgere, som er 
hjemme, så vi kan skabe hyggelige fællesskaber 
på tværs af husene. 

 

Tilsyn og faglig udvikling 
I august havde vi besøg af Socialtilsynet. Det blev 
et godt tilsyn, og vi har efterfølgende modtaget 
en rapport med flotte vurderinger. Vi er glade for, 



 

at tilsynet anerkender vores faglige tilgang og 
den tryghed og omsorg, vi hver dag arbejder for 
at skabe. 

 

 
Pædagogstuderende styrker fagligheden 
I efteråret har vi haft fornøjelsen af at have tre 
pædagogstuderende i praktik – én i hvert hus, i 
oktober og november. Det har været både lære-
rigt og inspirerende at have dem med i hverda-
gen. De studerende har bidraget med nye per-
spektiver, stillet undrende spørgsmål og været 
med til at kvalificere vores faglige tilgang, til gavn 
for både medarbejdere og borgere. 

Vi forventer at modtage tre nye studerende igen 
til foråret, og vi ser frem til endnu en mulighed for 
at bidrage til uddannelsen af fremtidens pæda-
goger. 

 

Tryghed i en usikker tid 
Vi ved, at nogle pårørende er bekymrede i lyset af 
det generelle trusselsbillede i Danmark, fx i for-
hold til strømafbrydelser eller krisesituationer. 
Vi følger de officielle anbefalinger og drøfter in-
ternt, hvordan vi kan være forberedte, uden at 
skabe unødig uro. 
Hvis en borger ønsker at tage forholdsregler, fx 
købe lidt ekstra mad og vand, støtter vi naturlig-
vis op om det. Det vigtigste for os er at skabe 
tryghed og handlekraft, også i en usikker tid. 

 

Afslutning og julehilsen 
Tak for jeres tillid og samarbejde i året der er 
gået. 
På vegne af alle medarbejdere og mig selv ønsker 
jeg jer og jeres familier en glædelig jul og et godt 
nytår. 
Vi glæder os til et fortsat godt samarbejde i 2026. 

Med venlig hilsen 
Anders Buch 
Leder, Hedensted Bofællesskab 

  



 

Nyt fra Voksenhandicapchefen 
 

Flere åbne tilbud for mennesker med han-
dicap i Hedensted Kommune 
Et midlertidigt politisk udvalg har i de seneste to 
år undersøgt, hvordan der for borgere i Hedensted 
Kommune kan komme flere muligheder for at del-
tage i frivillige aktiviteter eller selv blive frivillige 
for andre. Derudover er ensomhed også blevet 
diskuteret fordi der er et stigende antal menne-
sker i alle aldersgrupper, særligt unge, der føler sig 
ensomme. Ensomhed er et problem, der kan have 
alvorlige konsekvenser for den enkeltes trivsel.  
 
Derfor har udvalget afholdt borgermøder i Heden-
sted, Tørring, Juelsminde og Løsning for at 
komme i dialog med borgere om problematikken 
og finde ud af, hvad borgere mener, at der kan gø-
res ved udfordringen i Hedensted Kommune.  
 
Måske har du set de farvede 
sten, der ligger ved bus-
stoppesteder, indgangen 
til supermarkeder eller på 
torvet – stenene minder om 
at hilse på hinanden, smile 
til hinanden, byde naboen 
på kaffe og mere. Stenene 
er lavet i forbindelse med 
udvalgets arbejde omkring 
ensomhed. 
 
Der er kommet flere tilbud for mennesker i Heden-
sted Kommune, der har lyst til at blive frivillige el-
ler som på grund af handicap eller andre udfor-
dringer har lyst til at møde andre med lignende 
vanskeligheder:  
 
Hverdagsaktivisterne 
Et tilbud til mennesker med handicap, der har lyst 
til at være frivillig ved arrangementer eller enkelte 
aktiviteter. Tilbuddet er et socialt tilbud, der giver 
mulighed for at mødes om en opgave, der skal lø-
ses i fællesskab. Aktuelt har otte borgere fra Vok-
senhandicaps botilbud grebet initiativet om at 
være frivillige for andre, bl.a. ved Frivillig Hyldest 
2024, Award 2025 og DGI Landsstævne 2025.  
 

Der er plads til flere frivillige – hvis du vil være med, 
kan du kontakte vores fællesskabskoordinator 
Signe Nordahl på mail: signe.nordahl@heden-
sted.dk eller telefon 21 25 15 58. 
 
 
 
 
 
 
 

Selvhjælps-/netværksgrupper 
Tilbud om selvhjælps-/netværksgrupper for bor-
gere med diagnoserne ADHD, ADD, Autisme. Net-
værksgrupperne faciliteres af frivillige, der under-
støttes af Sundhedshuset i Løsning. Deltagere har 
efter afsluttet forløbet givet feedback som: ”Rart 
at finde sammen med andre, som forstår mig og 
mine tanker om det at have en diagnose. Ikke at 
skulle maskere, fordi de selv står i samme udfor-
dringer som jeg.” 
 
Netværksgruppe for mennesker med senhjerne-
skade  
Et tilbud i samarbejde med Hjernesagen. Delta-
gere har fortalt, at det giver dem værdi at mødes 
med ligestillede. Særligt det at have mulighed  
for at tale om at have et ’skjult handicap’ og ’hjer-
netræthed’, har været bekræftende og vakt gen-
kendelse på tværs af gruppen. 
 
Social Drive Out 
Et tilbud etableret i samarbejde med KFUM’s Soci-
ale Arbejde om konceptet Social Drive Out. Til-
buddet er målrettet socialt udsatte og sårbare 
borgere, der kan få hjælp til at komme i kontakt 
med kommunen, sundhedssystemet eller andre 
myndigheder. Social Drive Out etablerer også fri-
villige fællesskaber i lokalmiljøer forskellige ste-
der i kommunen for borgere, der af forskellige år-
sager søger socialt 
samvær, en kop kaffe 
og en snak med andre 
eller SDO-medarbej-
deren, der også kan 
være behjælpelig med 
kontakt til kirkerne el-
ler andre sociale tilbud.  
 

Man kan kontakte So-
cial Drive Out-medarbejderen Tinna Schütz Larsen 
på mail: tsl@kfumsoc.dk  
 
Cool Sport 
Et tilbud for borgere i Voksenhandicap. Der arbej-
des stadig med at finde flere frivillige til at hjælpe 
med den ugentlige aktivitet.  
 

Hvis du er interesseret i at være frivillig ved Cool 
Sport, kan du kontakte vores fællesskabskoordi-
nator Signe Nordahl på mail: signe.nordahl@he-
densted.dk eller telefon 21 25 15 58. 
 
Unge med handicap 
I slutningen af oktober har der været politisk fæl-
lesmøde for unge med handicap. Formålet har væ-
ret at finde ud af, hvilke behov der er for at skabe 
flere fællesskabsmuligheder for unge med handi-
cap.  
 

Der arbejdes videre med de unges idéer og input 
til tiltag i 2026. 



 

Uddannelse  
2025 i Voksenhandicap har været præget af stor 
aktivitet. I Handleplanen Gentænkt (2023-2026) 
er der et stort fokus på, at medarbejderne har en 
stærk fælles faglighed i arbejdet med de menne-
sker, der modtager hjælp fra os. I august begyndte 
vi at sende medarbejdere på uddannelse i Neuro-
pædagogik, som er vigtig grundviden for fagper-
soner i Voksenhandicap. Uddannelsen handler om 
hvordan hjernen arbejder og hvordan man som 
medarbejder kan bruge viden om hjernen i det 
pædagogiske arbejde.   
 

Fajlfri Frisættelse  
Nej, det er ikke en stavefejl 놴놲놵놶놷놳  
 
I Social Omsorg – som Voksenhandicap er en del 
af – arbejder vi med at styrke en Fajlfri kultur. En 
kultur, der bygger på mod, tillid g faglighed – og 
hvor det er okay at fejle og lære og at gøre tingene 
på nye måder. Fajlfri Frisættelse handler ikke om 
at droppe regler. Det handler om at bruge dem rig-
tigt.  
Finn er vores maskot, der skal huske os på, hvordan 
vi alle sammen kan vælge at arbejde for flere Fajl-
frie handlinger i hverdagen. Ham vil I måske se el-
ler høre om, når I er på besøg eller taler med je-
res pårørende.  
 

Borgerrådets julefrokost  
Det har været et stort ønske fra Borgerrådet, at vi 
arbejder på at få lavet et godt netværk på tværs af 
Voksen Handicap, så man kan få lavet nogle kend-
skaber og forhåbentlig nogle venskaber. 

 
Julefrokosten fandt sted fredag den 12. decem-
ber, hvor DJ Ris Ras spillede op til dans, og der var 
hyggelige aktiviteter. Der blev serveret julefro-
kost. Hvis man ikke havde lyst til at danse hele af-
tenen, var der også mulighed for at trække sig lidt 
tilbage, hvor der var mere ro.   
  
 

 

Året der kommer  
I 2026 fortsætter uddannelsen i Neuropædago-
gik for medarbejderne og vores fokus på et fælles 
fagligt fundament. Fundamentet består af Neuro-
pædagogisk viden, Voksenudredningsmetoden 
og Recovery-orienteret rehabilitering. Centralt i 
de tre metoder er, at borgeren er i centrum og at 
den enkelte borgers håb og drømme for det gode 
liv er omdrejningspunktet for den støtte vi giver.  
Borgerrådet og Borgerpanelet fortsætter deres 
arbejde, hvor de kommer med ideer og input 
til udviklingen af Voksenhandicap.   
Borgerrådet består af borgere, der modtager 
støtte i Voksenhandicap. De er valgt på vegne af 
det bosted de bor på / Mestringsenheden.  
Borgerpanelet består af en række pårørende, som 
mødes fire gange årligt til dialog om Handlepla-
nen Gentænkt. Borgerpanelet er et sparringsfo-
rum, hvor ideer og initiativer bliver drøftet og 
kvalificeret gennem pårørendeperspektivet. Der 
er plads til flere medlemmer i borgerpanelet. 
Kontakt Pia Baumgarten, hvis du er interesseret i 
at deltage eller har spørgsmål: pia.baumgar-
ten@Hedensted.dk  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Med venlig hilsen  
Jenny Bjerking, Voksenhandicapchef 


